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AGENTE DE ARRECADAÇÃO TRIBUTÁRIA 

 

 
 PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS ÍNDIOS (AL) :: NÍVEL MÉDIO 

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS DO CONCURSO PÚBLICO 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Proibido folhear o Caderno 

de Questões antes da 
autorização do fiscal. 

NOME: 

INSCRIÇÃO: 

CPF: 

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br 

ATENÇÃO! 
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o 
registrado no topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o fiscal 
de sala para que sejam tomadas as devidas providências. 
 
Informações gerais: 

1. Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir: 
a. este Caderno de Questões Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha; 
b. um Cartão de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questões objetivas 

formuladas na prova. 
2. Ao receber o Cartão de Respostas você deverá: 

a. conferir seu nome e número de inscrição; 
b. ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas; 
c. assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta. 

3. As questões são identificadas pelo número que se situa antes do enunciado de cada questão. 
4. Durante a aplicação da prova não será permitido: 

a. qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; 
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala; 
c. portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou 

máquina fotográfica ou equivalente; 
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que não sejam o Cartão de Respostas e este 

Caderno de Questões; 
e. fazer consulta em material de apoio ou afins. 

5. Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato. 
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas. 
7. Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas as 

marcações realizadas no local indicado no Cartão de Respostas. 
8. No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois será anulada a 

questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta. 
9. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode 

conter nenhum registro fora dos locais destinados às respostas. 
10. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de 

Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta 
regra será ELIMINADO do concurso. 

11. O (a) candidato (a) só poderá retirar-se do local de realização das provas portando o caderno 
de questões após transcorridas 2 (duas) horas do início da prova. (Capítulo 9, item 38 do edital). 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 01 a 30 
 
01. Analise as informações a seguir: 
I. À luz da lei 5.172/66, tributo é toda prestação pecuniária 
facultativa, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, 
que não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e 
cobrada mediante atividade administrativa plenamente 
vinculada. 
II. À luz da lei 5.172/66, a natureza jurídica específica do 
tributo é determinada pelo fato gerador da respectiva 
obrigação, sendo, então, irrelevante para qualificá-la a 
destinação legal do produto da sua arrecadação. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
02. Analise as informações a seguir: 
I.  A competência tributária é indelegável, salvo atribuição 
das funções de arrecadar ou fiscalizar tributos, ou de 
executar leis, serviços, atos ou decisões administrativas em 
matéria tributária. 
II. Segundo o código tributário nacional, a atribuição 
compreende as garantias e os privilégios processuais que 
competem à pessoa jurídica de direito público que a conferir. 
III. À luz do Código Tributário Nacional, a atribuição pode ser 
revogada, a qualquer tempo, por ato unilateral da pessoa 
jurídica de direito público que a tenha conferido. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
03. Analise as informações a seguir: 
I. Os tributos cuja receita seja distribuída, no todo ou em 
parte, a outras pessoas jurídicas de direito público 
pertencerão à competência legislativa daquela a que tenham 
sido atribuídos. 
II. É vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos 
Municípios cobrar imposto sobre o patrimônio e a renda com 
base em lei posterior à data inicial do exercício financeiro a 
que corresponda. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
04. Analise as informações a seguir: 
I. É vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos 
Municípios cobrar imposto sobre o patrimônio, a renda ou os 
serviços uns dos outros. 
II. É permitido à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos 
Municípios estabelecer limitações ao tráfego, no território 
nacional, de pessoas ou mercadorias, por meio de tributos 
interestaduais ou intermunicipais. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 
 

 

05. Analise as informações a seguir: 
I. É dever dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios 
estabelecer diferença tributária entre bens de qualquer 
natureza, em razão da sua procedência ou do seu destino. 
II. É vedado à União instituir tributo que não seja uniforme em 
todo o território nacional, ou que importe distinção ou 
preferência em favor de determinado Estado ou Município. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
06. Analise as informações a seguir: 
I. Imposto é o tributo cuja obrigação tem por fato gerador 
uma situação independente de qualquer atividade estatal 
específica, relativa ao contribuinte. 
II. Compete ao Distrito Federal e aos Estados não divididos 
em Municípios, instituir, cumulativamente, os impostos 
atribuídos aos Estados e aos Municípios. 
III. O Poder Executivo pode, nas condições e nos limites 
estabelecidos em lei, alterar as alíquotas ou as bases de 
cálculo do imposto, a fim de ajustá-lo aos objetivos da 
política cambial e do comércio exterior. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
07. Analise as informações a seguir: 
I. A base de cálculo do imposto é a unidade de medida 
adotada pela lei tributária, quando a alíquota for específica. 
II. A receita líquida do imposto destina-se à formação de 
reservas monetárias, na forma regulamentada em decreto. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
08. Analise as informações a seguir: 
I. A lei pode atribuir à fonte pagadora da renda ou dos 
proventos tributáveis a condição de responsável pelo 
imposto cuja retenção e recolhimento lhe caibam. 
II. Segundo o código tributário nacional, a base de cálculo do 
imposto é o montante, real, arbitrado ou presumido, da renda 
ou dos proventos tributáveis. 
III. À luz do código tributário nacional, o saldo verificado, em 
determinado período, em favor do contribuinte não pode ser 
transferido para o período ou períodos seguintes. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
09. Analise as informações a seguir: 
I. Os produtos sujeitos ao imposto, quando remetidos de um 
para outro Estado, ou para o Distrito Federal, não serão 
acompanhados de nota fiscal de modelo especial. 
II. A base de cálculo do imposto, quanto às operações de 
câmbio, não é o respectivo montante em moeda nacional, 
recebido, entregue ou posto à disposição. 
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Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
10. Analise as informações a seguir: 
I. O Poder Executivo pode, nas condições e nos limites 
estabelecidos em lei, alterar as alíquotas ou as bases de 
cálculo do imposto, a fim de ajustá-lo aos objetivos da 
política monetária. 
II. A taxa não pode ter base de cálculo ou fato gerador 
idênticos aos que correspondam a imposto nem ser 
calculada em função do capital das empresas. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
11. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo o código tributário nacional, os atos normativos 
expedidos pelas autoridades administrativas são normas 
complementares das leis, dos tratados e das convenções 
internacionais e dos decretos 
II. Os princípios gerais de direito privado utilizam-se para 
pesquisa da definição, do conteúdo e do alcance de seus 
institutos, conceitos e formas, mas não para definição dos 
respectivos efeitos tributários. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
12. Analise as informações a seguir: 
I. O mero exercício da função ou desempenho de 
competências públicas, sem comprovação de ato doloso 
com fim ilícito, afasta a responsabilidade por ato de 
improbidade administrativa. 
II. Se houver indícios de ato de improbidade, a autoridade que 
conhecer dos fatos representará ao Conselho Nacional do 
Ministério Público, para as providências necessárias. 
III. O sucessor ou o herdeiro daquele que causar danos ao 
erário ou que se enriquecer ilicitamente estão sujeitos 
apenas à obrigação de repará-lo até o limite do valor da 
herança ou do patrimônio transferido. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
13. Analise as informações a seguir: 
I. Perceber vantagem econômica, direta ou indireta, para 
facilitar a alienação, permuta ou locação de bem público ou 
o fornecimento de serviço por ente estatal por preço inferior 
ao valor de mercado constitui ato de improbidade 
administrativa importando em enriquecimento ilícito. 
II. Aceitar emprego, comissão ou exercer atividade de 
consultoria ou assessoramento para pessoa física ou 
jurídica que tenha interesse suscetível de ser atingido ou 
amparado por ação ou omissão decorrente das atribuições 
do agente público, durante a atividade constitui ato de 
improbidade administrativa que causa lesão ao erário. 
 
 
 

Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
14. Analise as informações a seguir: 
I. Conceder benefício administrativo ou fiscal com a 
observância das formalidades legais ou regulamentares 
aplicáveis à espécie constitui ato de Improbidade 
Administrativa que Causa Prejuízo ao Erário. 
II. Permitir, facilitar ou concorrer para que terceiro se 
enriqueça ilicitamente constitui ato de Improbidade 
Administrativa que Causa Prejuízo ao Erário. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
15. Analise as informações a seguir: 
I. Frustrar, em ofensa à imparcialidade, o caráter 
concorrencial de Concurso Público, de chamamento ou de 
procedimento licitatório, com vistas à obtenção de benefício 
próprio, direto ou indireto, ou de terceiros constitui ato de 
Improbidade Administrativa que Causa Prejuízo ao Erário. 
II. Revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de 
terceiro, antes da respectiva divulgação oficial, teor de 
medida política ou econômica capaz de afetar o preço de 
mercadoria, bem ou serviço constitui ato de Improbidade 
Administrativa que Causa Prejuízo ao Erário. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
16. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo a lei de improbidade administrativa, na 
responsabilização da pessoa jurídica, deverão ser 
considerados os efeitos econômicos e sociais das sanções, 
de modo a viabilizar a manutenção de suas atividades. 
II. Para efeitos de contagem do prazo da sanção de 
suspensão dos direitos políticos, será computado 
retroativamente o intervalo de tempo entre a decisão 
colegiada e o trânsito em julgado da sentença condenatória. 
III. Se ocorrer lesão ao patrimônio público, a reparação do 
dano a que se refere esta Lei de improbidade, não poderá 
deduzir o ressarcimento ocorrido nas instâncias criminal, 
civil e administrativa que tiver por objeto os mesmos fatos. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
17. Analise as informações a seguir: 
I. À luz da lei de improbidade administrativa, qualquer pessoa 
poderá representar à autoridade administrativa competente 
para que seja instaurada investigação destinada a apurar a 
prática de ato de improbidade. 
II. Segundo a lei de improbidade administrativa, o Ministério 
Público ou Tribunal ou Conselho de Contas não poderão, a 
requerimento, designar representante para acompanhar o 
procedimento administrativo. 
 
 
 



                                                                                               v Audit.: XLKUT87 

AGENTE DE ARRECADAÇÃO TRIBUTÁRIA    -   Página 4 de 10                                           v. 1775 - 2024 

Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
18. Analise as informações a seguir: 
I. A companhia ou sociedade anônima terá o capital dividido 
em ações, e a responsabilidade dos sócios ou acionistas 
será ilimitada ao preço de emissão das ações subscritas ou 
adquiridas. 
II. De acordo com a lei 6.404/76, qualquer empresa de fim 
lucrativo, não contrário à lei, à ordem pública e aos bons 
costumes pode ser objeto da companhia.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
19. Analise as informações a seguir: 
I. À luz da lei 6.404/76, a expressão monetária do valor do 
capital social realizado será corrigida sempre 
semestralmente. 
II. Somente os valores mobiliários de emissão de companhia 
registrada na Comissão de Valores Mobiliários podem ser 
negociados no mercado de valores mobiliários. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
20. Analise as informações a seguir: 
I. Consideram-se ações em circulação no mercado todas as 
ações do capital da companhia aberta menos as de 
propriedade do acionista controlador, de diretores, de 
conselheiros de administração e as em tesouraria. 
II. Os acionistas que requererem a realização de nova 
avaliação e aqueles que votarem a seu favor deverão 
ressarcir a companhia pelos custos incorridos, caso o novo 
valor seja inferior ou igual ao valor inicial da oferta pública. 
III. De acordo com a lei 6.404/76, as ações, conforme a 
natureza dos direitos ou vantagens que confiram a seus 
titulares, são ordinárias, preferenciais, ou de fruição. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
21. Analise as informações a seguir: 
I. Os agentes administrativos podem vir a ocupar cargos, 
empregos ou funções públicas no âmbito da estrutura da 
administração pública. 
II. Os cargos isolados são aqueles que são formados por 
mais de uma classe, sendo que o seu ocupante, com o 
passar do tempo, não possui o direito de progredir na 
carreira. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

22. Analise as informações a seguir: 
I. Os empregos públicos são exercidos por pessoas que se 
sujeitam às regras do regime estatutário, tal como ocorre 
com os funcionários da iniciativa privada. 
II. De acordo com o direito administrativo, os cargos em 
comissão são aqueles destinados às funções de direção, 
chefia e assessoramento. 
III. Conforme as noções básicas do direito administrativo, as 
funções de confiança são exercidas exclusivamente por 
servidores ocupantes de cargos efetivos. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
23. Analise as informações a seguir: 
I. As funções públicas podem ser desempenhadas mesmo 
que o agente não esteja investido em cargo público. 
II. Uma das principais características dos agentes delegados 
é o fato de assumirem o risco da atividade em que atuam. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
24. Analise as informações a seguir: 
I.  O serviço de webmail tem como desvantagem a 
mobilidade de acesso em qualquer computador que tenha 
internet e economia de espaço em disco. 
II. A Internet é uma rede mundial de computadores que 
possibilita o acesso, por meio de um browser, a páginas web 
que estejam localizadas nos mais diversos pontos do 
planeta. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
25. Analise as informações a seguir: 
I. O MIME (Extensões Multi-função para Mensagens de 
Internet) é uma forma de padronização para os formatos de 
mensagens de correio eletrônico. 
II. A caixa de Saída armazena os e-mails que foram 
solicitados o envio, mas ainda não foram enviados com 
sucesso. Uma espécie de “sala de espera”. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
26. Analise as informações a seguir: 
I. O protocolo DHCP (Dynamic Host Configuration) permite a 
transferência de informações na web, ou seja, o protocolo 
que permite a transferência das páginas/sites/hipertextos 
que acessamos na www. 
II. O uso de HTTPS (hypertext transfer protocol secure) 
permite que as informações enviadas e recebidas em uma 
conexão na Internet não estejam protegidas por meio de 
certificados digitais. 
III. DNS (Domain Name System) é um protocolo cliente-
servidor usado para permitir a comunicação entre 
computadores ligados numa rede (exemplos: rede local/LAN, 
internet) baseado em TCP. 
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Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
27. Analise as informações a seguir: 
I. O Internet Explorer é um navegador oferecido 
gratuitamente pela Microsoft junto ao sistema operacional 
Windows e que, por ser de código aberto, pode ser instalado 
em qualquer computador. 
II. No Google Chrome, é possível sincronizar, entre outros, 
marcadores, extensões da Web e histórico, a partir da 
iniciação de uma sessão no Chrome. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
28. Analise as informações a seguir: 
I. De acordo com os princípios da segurança da informação, 
autenticidade é a garantia de que os dados fornecidos são 
verdadeiros ou de que o usuário é o usuário legítimo. 
II. A assinatura digital gera validade civil e jurídica no envio 
de documentos eletronicamente. Ela possui a mesma 
validade que um documento assinado e cuja firma tenha 
sido reconhecida em cartório. 
III. O firewall, mecanismo que auxilia na proteção de um 
computador, permite ou impede que pacotes IP, TCP e UDP 
possam entrar ou sair da interface de rede do computador. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
29. Analise as informações a seguir: 
I. No Microsoft Word, para que se possa abrir um novo 
documento em branco, é utilizado o comando de atalho de 
teclado (Ctrl + R). 
II. No Microsoft Word, pode-se utilizar o atalho de teclado 
(Ctrl + J), para alinhar um texto selecionado tanto à margem 
direita quanto à margem esquerda. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
30. Analise as informações a seguir: 
I. Numa instalação-padrão do Ms-office excel em sua 
planilha, com foco em qualquer célula com valor 1, ao clicar 
no botão Estilo de porcentagem (%), teremos como valor 
0,01%. 
II. A guia fórmulas no Ms-office excel permitirá que o usuário 
faça manipulações em sua página, tais como configurar as 
margens, a orientação da página, o seu tamanho, entre 
outras. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 
 
 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

Questões de 31 a 50 
 
Texto 1 

Gestão social 
É possível compreender a gestão social como aquela 
exercida por coletivos para coletivos. Ela, portanto, difere da 
gestão empresarial, por não possuir um caráter competitivo 
e concorrencial, conforme é conhecida no mundo capitalista 
empresarial. Ela difere da gestão pública por não ter natureza 
burocrática, centrada em regras, normas leis e tratados. A 
gestão social tem ênfase nas relações entre sujeitos 
autônomos, com propósitos não individualistas e voltados 
para a gestão de organizações solidárias. Ela envolve temas 
de interesse público, sempre baseada em relações de 
decisões tomadas por meio do diálogo, e na participação 
entre sujeitos que devem se considerar iguais. Trata-se, 
portanto, de uma gestão dialógica, conforme pontua o 
professor Fernando Tenório.  
A gestão social tem sido objeto de práticas associadas a 
arranjos da sociedade civil, com viés comunitário, podendo 
incluir, ainda, o monitoramento e avaliação de políticas 
públicas em colegiados. Ela é pautada, por exemplo, pelo 
combate à pobreza, promoção da sustentabilidade e do meio 
ambiente, trabalhos voluntários e ações associativas com 
diversas finalidades, a exemplo de grupos de produção 
solidária e de geração de renda como aqueles que se 
enquadram na chamada economia solidária. 
Há, ainda, um conjunto de organizações privadas com 
interesse público, com ações de saúde, esporte, educação, 
cultura, lazer. Nesse ponto, é possível identificar um braço 
socioassistencial não governamental. É não governamental 
porque são organizações criadas por coletivos de pessoas 
privadas, que resolveram se associar para realizar ações de 
interesse público. Há, também, um viés de resistência, de 
embate público protagonizado, por exemplo, por 
associações que buscam a garantia de direitos, sindicatos, 
organizações ambientalistas. 
É possível afirmar também que é no chamado terceiro setor 
que tal ambiente organizacional se realiza. Mas, lembrando 
que há um lado dócil, mas, também, outro combativo, em que 
há posicionamentos políticos. Por isso, gestão social não 
pode ser reduzida a uma noção de docilidade. Ela é um 
espaço privilegiado de interação social e de busca de ações 
solidárias. 
Disponível em: https://ccsa.ufrn.br/portal/?p=12516. Acesso 
em 02 de nov. 2023 (adaptado) 
 

31. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “É possível compreender a gestão social como aquela 
exercida por coletivos para coletivos”, o trecho destacado, 
“possível compreender”, trata-se de uma locução verbal, 
cujo verbo principal é “compreender”.  
II. Em: “Ela é pautada, por exemplo, pelo combate à pobreza 
[...]”, o verbo “combate” está regendo o substantivo 
“pobreza”, por isso a necessidade de crase em “à”.  
III. Em: “Ela é um espaço privilegiado de interação social e 
de busca de ações solidárias.”, o trecho destacado possui 
um verbo de ligação e um predicativo do sujeito, sendo, 
portanto, um predicado nominal.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 

https://ccsa.ufrn.br/portal/?p=12516
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32. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “Há, ainda, um conjunto de organizações privadas com 
interesse público, com ações de saúde, esporte, educação, 
cultura, lazer”, apesar de ser um advérbio de inclusão “ainda” 
está denotando sentido de tempo.  
II. Em: “Por isso, gestão social não pode ser reduzida a uma 
noção de docilidade.”, a locução conjuntiva “por isso” 
introduz uma explicação para as informações apresentadas 
anteriormente, no mesmo parágrafo em que essa locução 
está.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
33. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “A gestão social tem sido objeto de práticas 
associadas a arranjos da sociedade civil, com viés 
comunitário, podendo incluir, ainda, o monitoramento e 
avaliação de políticas públicas em colegiados.”, apenas um 
dos termos destacados é um complemento nominal 
enquanto os outros dois são adjuntos adnominais.  
II. Em: “Trata-se, portanto, de uma gestão dialógica, 
conforme pontua o professor Fernando Tenório.”, o termo 
destacado “uma” é um artigo indefinido, cuja função no 
trecho é indicar de forma imprecisa o núcleo do objeto 
indireto, “gestão dialógica”, do verbo “trata-se”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
34. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. De acordo com o texto “Gestão social”, a gestão social 
também pode ser chamada de “gestão solidária” uma vez 
que esse tipo de gestão é pautada, por exemplo, pelo 
combate à pobreza, pela promoção da sustentabilidade e do 
meio ambiente e por trabalhos voluntários.  
II. De acordo com o texto “Gestão social”, a gestão social 
repudia a ação governamental, por isso é que esse tipo de 
gestão é proveniente de organizações criadas por coletivos 
de pessoas privadas, que resolveram se associar para 
realizar ações de interesse público 
III. De acordo com o texto “Gestão social”, o viés mais forte, 
que caracteriza esse tipo de gestão, é o viés da resistência, 
visto que as associações que adotam esse tipo de gestão 
buscam a garantia de direitos, sindicatos, organizações 
ambientalistas.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
Texto 2 

Plataforma Reciclar pelo Brasil completa seis anos e 
apresenta resultados expressivos relativos à logística 

reversa 
Lançado no dia 04 de outubro de 2017, o Reciclar 

Pelo Brasil – maior plataforma de reciclagem inclusiva do 
país – apresenta um crescimento significativo no setor da 
reciclagem, com impactos positivos nas cooperativas 

integrantes do programa e no sistema de logística reversa do 
Brasil. 
 A plataforma apresenta números expressivos 
relativos à logística reversa. Até hoje, foram recuperadas 
mais de 630 mil toneladas de resíduos, que deixaram de ir 
para lixões, aterros sanitários ou para o meio ambiente e que, 
pelo trabalho dos catadores de materiais recicláveis, 
retornaram à cadeia produtiva, gerando trabalho e renda 
para milhares de pessoas. 
O programa já atuou em cooperativas de 234 cidades e 
registra mais de 413 milhões em vendas de materiais 
recuperados pelas organizações vinculadas à plataforma, 
que é gerenciada pela ANCAT – Associação Nacional dos 
Catadores e Catadoras de Materiais Recicláveis, com a 
parceria de 18 grandes empresas. 
 A cada fase do Reciclar pelo Brasil, se estabelecem 
novos desafios relacionados à conformidade das 
Organizações de Catadores. Muitas exigências (como um 
CNPJ válido, Licença Ambiental, Alvará de Funcionamento, 
Emissão de Notas Fiscais de Venda das Organizações, entre 
outros) foram alcançadas pelo trabalho de 
acompanhamento realizado pela Equipe Técnica da ANCAT. 
O objetivo é ampliar a quantidade de cooperativas atendidas 
e beneficiadas em novas cidades e regiões do país. 
Disponível em: https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-
pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-
expressivos-relativos-a-logistica-reversa/. Acesso em 02 de 
nov. 2023 (adaptado) 
 
35. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “O objetivo é ampliar a quantidade de cooperativas 
atendidas e beneficiadas em novas cidades e regiões do 
país.”, os termos destacados, “do país”, podem ser 
classificados como uma locução adjetiva.  
II. Em: “Até hoje, foram recuperadas mais de 630 mil 
toneladas de resíduos, que deixaram de ir para lixões, aterros 
sanitários ou para o meio ambiente”, o termo destacado, 
“meio ambiente”, é um substantivo composto, cuja grafia 
pode ser registrada com ou sem o hífen.   
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
36. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Segundo o TEXTO 2, os impactos positivos observados nas 
cooperativas que integram a plataforma Reciclar Pelo Brasil 
são decorrentes do crescimento do setor da reciclagem. 
II. O segundo parágrafo do TEXTO 2 tem a “logística reversa” 
como tema principal, apresentando as definições e os 
benefícios relacionados a esse conceito. 
III. O tema principal do TEXTO 2 é a plataforma “Reciclar Pelo 
Brasil”, apresentando os benefícios, a atuação, o 
gerenciamento, bem como os objetivos desse programa.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
 
 
 

https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-expressivos-relativos-a-logistica-reversa/
https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-expressivos-relativos-a-logistica-reversa/
https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-expressivos-relativos-a-logistica-reversa/
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37. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “A cada fase do Reciclar pelo Brasil, se estabelecem 
novos desafios relacionados à conformidade das 
Organizações de Catadores.” tem-se um argumento do autor 
do TEXTO 2, necessário para compreender o ponto de vista 
defendido por ele: o de que novos desafios continuarão 
surgindo para a plataforma Reciclar pelo Brasil.  
II. Em: “Muitas exigências (como um CNPJ válido, Licença 
Ambiental, Alvará de Funcionamento, Emissão de Notas 
Fiscais de Venda das Organizações, entre outros) foram 
alcançadas pelo trabalho de acompanhamento realizado 
pela Equipe Técnica da ANCAT”, a exemplificação, nos 
parênteses, acrescenta informações ao texto, apresentando 
um detalhamento a respeito das “muitas exigências”. 
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
38. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “O programa já atuou em cooperativas de 234 cidades 
e registra mais de 413 milhões em vendas de materiais 
recuperados pelas organizações vinculadas à plataforma, 
que é gerenciada pela ANCAT [...]”, o advérbio “já”, 
modificando o verbo “atuou”, reforça o fato de que a ação do 
verbo “atuou” já foi realizada. 
II. Em: “Até hoje, foram recuperadas mais de 630 mil 
toneladas de resíduos, que deixaram de ir para lixões, aterros 
sanitários ou para o meio ambiente [...].”, os termos “até 
hoje”, poderiam ser substituídos por “atualmente”, sem 
nenhum prejuízo de sentido.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
Texto 3 
Antropólogo e historiador Adelson Lopes relembra história 

de Palmeira dos Índios 
A História de Palmeira dos Índios, cidade do interior de 
Alagoas, é marcada por disputas pela posse das terras 
habitadas por índios Xucuru-Kariri e pela população 
envolvente. A literatura sobre a fundação da localidade é 
escassa e se encontra em poucos acervos preservados por 
particulares, no Instituto Histórico e Geográfico de Alagoas, 
em documentos cartoriais e paroquiais na referida cidade. 
As terras, atualmente ocupadas pelo município de Palmeira 
dos Índios, formavam, inicialmente, um aldeamento dos 
índios Xucuru, que ali se estabeleceram no fim da primeira 
metade do século XVII. De acordo com o antropólogo e 
historiador José Adelson Lopes, o território era formado de 
matas nas serras e palmeiras na região do vale. “O nome do 
município veio em apologia aos seus primeiros habitantes e 
a abundância de palmeiras em seus campos. Segundo o 
escritor Luiz Torres, os nativos formaram seu aldeamento 
entre um brejo chamado Cafurna e a Serra da Boa Vista”, 
explicou. 
A vila de Palmeira dos Índios foi criada em 1835, através da 
resolução Nº 10 de 10 de abril, assinada pelo presidente da 
Província, José Joaquim Machado. “O fato atendia aos 

anseios dos moradores que acreditavam num florescimento 
em curto prazo. Mas não previam que esse passo rumo à 
liberdade política do povoado traria uma série de disputas 
pelo poder e pela posse territorial, rompendo com as bases 
da cultura fundante do lugar, que passaria a condição de 
figurante no processo que se iniciou a partir então”, explicou 
o historiador. 
Disponível em: 
https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/18359
1-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-
historia-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 27 de nov. 
2023 (adaptado) 
 
39. Com base no texto “Antropólogo e historiador Adelson 
Lopes relembra história de Palmeira dos Índios”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “Lopes, o território era formado de matas nas serras e 
palmeiras na região do vale.”, entende-se que a cidade de 
Palmeira dos Índios é uma região heterogênea, no que diz 
respeito à caracterização vegetal.  
II. A influência indígena, outrora forte, perdeu espaço durante 
a formação de Palmeira dos Índios uma vez que as famílias 
locais começaram a se destacar no processo de 
emancipação política.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
40. Com base no texto “Antropólogo e historiador Adelson 
Lopes relembra história de Palmeira dos Índios”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. A partir do texto em análise, pode-se dizer que, desde a 
época em que a região ainda era habitada exclusivamente 
por indígenas, que a localidade onde hoje fica a cidade de 
Palmeira dos Índios possui caracterização rural.  
II. Desde o início da formação da cidade de Palmeira dos 
Índios houve uma série de disputas pelo poder e pela posse 
territorial, o que modificou totalmente o espaço geográfico 
da região.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
41. Analise as informações a seguir: 
I. Colocando-se 10L de combustível no tanque de um veículo, 
o ponteiro do marcador, que indicava 1/6 do tanque, passou 
a indicar 3/8. Podemos afirmar que a capacidade deste 
tanque é de 48L.      
II. Ao dividirmos 13/8 por 52/16 e a este resultado 
acrescentarmos 1/2, encontramos como resultado o 
número 1. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
42. Analise as informações a seguir: 
I. Promoções do tipo “Leve 3 e pague 2” são bem comuns em 
supermercados. Uma pessoa que resolve aproveitar esta 
promoção e compra 3 bandejas de iogurte por R$ 24,00, 3 
garrafas de refrigerante por R$ 18,00 e 3 bandejas de ovo por 
R$ 36,00 conseguiu economizar R$ 26,00. 

https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/183591-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-historia-de-palmeira-dos-indios
https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/183591-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-historia-de-palmeira-dos-indios
https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/183591-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-historia-de-palmeira-dos-indios
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II. Durante uma viagem de 414 km, pagam-se três pedágios 
de R$ 12,00 cada um. Sabendo que um determinado veículo 
percorre 18 km com um litro de combustível e que um litro 
de combustível custa R$ 6,00. Admitindo que este veículo 
executou a viagem, é correto afirmar que o valor gasto pelo 
motorista foi de R$ 184,00. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
43. Analise as informações a seguir: 
I. O Mínimo Múltiplo Comum (MMC) de 24, 40 e 60, dividido 
pelo Máximo Divisor Comum (MDC) de 24, 40 e 60, tem como 
resultado um número que tem 8 divisores naturais. 
II.  Duas rodas gigantes começam a girar num mesmo 
instante, com uma pessoa na posição mais alta de cada uma 
delas. A primeira roda gigante dá uma volta em 40 segundos 
e a segunda dá uma volta em 45 segundos. Admitindo que 
as duas rodas gigantes não parem e nem mudem sua 
velocidade durante 10 minutos, podemos afirmar que as 
duas pessoas estarão, ambas, na posição mais alta 
novamente, após 3,6 minutos depois do início do movimento. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
44. Analise as informações a seguir: 
I. Uma grande pizza foi dividida em vários pedaços de 
mesmo tamanho. Amarílis comeu seis pedaços, o que 
equivale a 3/8 da pizza. Então o número de pedaços em que 
a pizza foi dividida inicialmente é um número múltiplo de 16. 
II.  Uma empresa já construiu 3/8 de uma estrada na 1ª etapa 
da obra, na 2ª etapa construiu 3/8 do que faltava e na 3ª 
etapa construiu os 110 km restantes. Concluímos que ao 
todo foram construídos 400 km de estrada. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
45. Analise as informações a seguir: 
I. Tendo um barril com 60 litros de vinho, conseguimos 
encher completamente 200 copos com capacidade de 200 
cm³ (lembre-se que 1dm³ é igual a 1l). 
II.  Uma mãe, ao ser perguntada sobre o “peso” de seu filho 
por um agente de saúde, respondeu que seu filho “pesa” 8,5% 
do dobro do seu próprio peso. Sabendo que a mãe da criança 
“pesa” 72 kg, o agente de saúde concluiu que a criança 
“pesa” menos de 13 kg. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
46. Analise as informações a seguir: 
I. Oito números naturais são colocados em ordem 
decrescente. A média dos 4 menores é igual a 5,0 e a média 
dos 4 maiores é igual a 11,5. Pode-se concluir, com certeza, 
que a média dos oito números é maior que 8,0. 
 
 

II.  Uma sequência com 9 números (incluindo os valores de 
X, Y e Z) é colocada em ordem estritamente crescente, isto é: 
2; 2; 3; 5; 7;9; X; Y; Z. É correto afirmar que, mesmo não 
sabendo o valor exato de X, Y e Z, a mediana desta sequência 
de números é igual 7. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
47. Analise as informações a seguir: 
I. Um capital de R$ 3.000,00 rendeu juros de R$ 1.000,00 
aplicado a juros simples por 6 meses. Neste caso a taxa 
mensal de juros foi inferior a 5%. 
II.  Uma aplicação de 3 meses à juro composto com taxa 
mensal de 10% terá um montante R$ 5.000,00, se o capital 
investido for de aproximadamente R$ 3.756,57. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
48. Analise as informações a seguir: 
I. Uma gráfica armazenou 2.000 folhas de papel artístico de 
0,35 mm de espessura, e 3.000 folhas de papel artístico com 
0,42 mm de espessura. Todas as folhas têm as mesmas 
dimensões e devem ser empilhadas uma sobre a outra. Ao 
concluir o empilhamento das 5.000 folhas, alcançou-se uma 
altura de 1,96 m. 
II. Por padrão, o tamanho da tela de uma TV é medido em 
polegadas, sendo cada polegada equivalente a 2,54 
centímetros, vale lembrar que as telas têm formato 
retangular e que a medição é feita considerando a diagonal 
da tela. Seguindo as informações constantes neste item, 
podemos concluir que uma TV de 40 polegadas terá sua 
diagonal medindo 101,6 cm. 
III. Uma fazenda produz 3,24 toneladas de goiaba. 0,57 
tonelada vai para a fabricação de goiabadas e geleias, 1,4 
tonelada vira suco de goiaba e o restante da produção é 
consumida in natura, sendo 67% no mercado nacional e 33% 
no mercado internacional. Concluímos que anualmente o 
mercado internacional consome 429 kg de goiaba in natura 
desta fazenda. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
 

49. Analise as informações a seguir: 
I. 8 cm e 6 cm são as medidas das diagonais de um losango 
(L), mas também são as medidas dos lados de um retângulo 
(R). Podemos afirmar que a área do losango (L) é igual a 50% 
da área do retângulo (R). 
II. A kitnet se caracteriza por ser um apartamento compacto, 
com metragem que costuma girar em torno de 15m² e 50m². 
João irá comprar uma kitnet que tem as seguintes medidas: 
sala / cozinha integradas (3,50 m x 3,90 m), quarto (3,50 m x 
3,50 m), banheiro (3,50 x 2,10) e área de serviço (3,50 m x 
2,50 m). Sabendo que o preço do m² deste imóvel é de R$ 
7.620,50. É certo que o preço deste imóvel é inferior a R$ 
300.000,00. 
III. Um retângulo medindo 8,4 cm de comprimento e 4,5 cm 
de largura tem as medidas dos lados ampliadas em 10%, 
então sua área também foi ampliada em 10%. 
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Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
50. Analise as informações a seguir: 
I. A meta de Carlos em relação à conta de energia elétrica é 
gastar, em média, R$ 480,00 reais por mês. Nos 11 primeiros 
meses do ano, o valor total gasto com energia elétrica foi R$ 
5.964,20. Em dezembro ele precisou viajar alguns dias e com 
isso conseguiu ficar abaixo da meta mensal de gasto de R$ 
480,00. Podemos afirmar que a conta de energia elétrica de 
dezembro foi inferior a R$ 275,80. 
II. Segundo tabelas nutricionais, a cada 100 g de acerola, 
temos 941,1 mg de vitamina C. Já no caju, cada 100 g tem 
219,3 mg de vitamina C. Ana fará um refresco com 20% de 
água, 30% de acerola e 50% de caju. Podemos afirmar que 
este suco tem em média, a cada 100 g, uma quantidade de 
aproximadamente 283,4 mg de vitamina C. 
III. De acordo com pesquisadores de biomecânica do pé do 
Instituto Brasileiro de Tecnologia do Couro, Calçado e 
Artefatos (IBTeC), os tamanhos entre o 34 e 40 são 
considerados padrões no Brasil. Os mais vendidos estão 
entre o 35 e 38. De acordo com as definições estatísticas, 
estes números de calçado feminino que mais são vendidos 
no Brasil representam a mediana do conjunto de número de 
calçados. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
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